

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 45 (8914). Среда, 5 июня 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

## Скоро в посевной поставят точку

На 4 июня 2013 года план по севу зерновых и зернобобовых культур, однолетних и многолетних трав выполнен на 85,2%. Из 21220 гектаров земли засеяно 18070 га. Судя по дневной выработке, которая за последние дни увеличилась в два раза, можно предположить, что скоро посевная в районе завершится.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, большинство хозяйств справились с яровым севом. Первыми поставили точку в посевной механизаторы ЗАО «Маяк» и СПК «Север». За ними последовали полеводы ООО «Петровское», ООО «Пинигинское», ОАО «Нива», ООО «Казанское».

В ОАО «Агротехцентр» продолжается работа на полях. Здесь самая большая посевная площадь - 10721 га полей, на которой необходимо разместить пшеницу, ячмень, горох, овёс, гречиху, сою, рапс. На 4 июня с севом справились на 84%. Осталось засеять около 300 га овсом и 200 га гречи-

хой. Учитывая, что механизаторы работают на высокопроизводительной импортной технике, им понадобится ещё два дня, чтобы завершить посевную кампанию.

Иначе обстоят дела на посевной СПК «Сибирь». На указанную дату здесь план ярового сева выполнен на 64%. Похвально, что пшеницу посеяли с небольшой задержкой по срокам. Справились и с севом однолетних трав. Овёс ещё не сеяли. Под эту культуру отведено 470 га земли из 1307 га ярового клина.

Продолжается сев на полях ООО «СХП РОБОТОФЕРМЫ». Это хозяйство последним включилось в весенне-полевые работы. На 4 июня план выполнен на 63,4%. Засеяно пшеницей 710 га, рапсом 1571 га земли. К севу овса (145 га) механизаторы ещё не приступали.

Из числа индивидуальных предпринимателей, занимающихся полеводством, с личным планом справился Е. Пингин. Овсом и пшеницей засеял 380

га. Н. Ахметов посеял овёс на 120 га, пшеницу на 20 га, на 40 гектарах земли однолетние травы.

Готовится убрать с полей сеялки и С. Ахметов. На его счету 450 га ярового сева пшеницы и овса. В. Мычко и С. Маслов продолжают упорно трудиться на полях. Если Семёну Маслову надо засеять 275 га пшеницей и овсом, то Виктору Мычко - 1230 га зерновыми культурами и однолетними травами. Засеяно 400 га пшеницей (100%), 170 га овсом (из плановых 468 га). Однолетние травы на 200 га. План ярового сева выполнен на 62,5%.

### НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 4 июня 2013 года среднесуточный надой на корову по району ниже прошлогоднего показателя на 100 граммов, составляет 13,3 кг.

Самый высокий валовой надой на Готопутовской ферме - от 313 коров получено 4683 кг молока (в среднем от каждой коровы по 15 кг).



«Лучший посевной агрегат за пятидневку на посевной 2013 года»

### ПОБЕДИТЕЛЯМ ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ!

По итогам объявленного соревнования в хозяйствах района по определению лучших в номинации «Лучший посевной агрегат за пятидневку на посевной 2013 года» с 27 мая по 3 июня победителями признаны механизаторы: братья Знаменщиконы Сергей Викторович и Владимир Викторович из СПК «Север», Дедюхин Александр Семёнович и Чечулин Евгений Александрович (ОАО «Агротехцентр»). Им будут вручены благодарственные письма от главы района А.Н. Агеева.

Стоит также отметить, что победители прошлой пятидневки не сбавляют темпов. В целом в Сорokinском районе посевная близится к завершению.

Надежда ГУГЕЛЬ.

На Ворсихинской ферме среднесуточный надой выше, чем на Готопутовской, - 21,5 кг, но валовой надой ниже (3771 кг), потому что количество бурёнок здесь меньше (175 голов).

На третьем месте по среднесуточному надоем на корову (после Ворсихинской и Готопутовской ферм) Курмановская ферма (14 кг).

На уровень районного показателя вышла Петровская

ферма (13,3 кг).

На Рядовиченской ферме надаивают в сутки по 9,4 кг, на 1,6 кг меньше уровня прошлого года. На Желнинской по 7,6 кг (на 0,8 кг ниже прошлогоднего результата). На фермах района содержатся 1258 фуражных коров, от которых валовой надой на 4 июня составил 16726 кг молока. В 2012 году - 15945 кг.

Р. Пашковская.  
С. Головина.

### ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

## Диалог состоялся

Двадцать девятого мая в Сорokinском районе прошёл день депутата по теме «Социально-экономическое развитие сельских территорий». Район посетили депутаты областной Думы, представители правительства Тюменской области, В.Н.Чейметов, заместитель губернатора, директор Департамента АПК ТО. Гостей радушно встречали глава района А.Н. Агеев, главы сельских поселений, руководители ряда учреждений и предприятий Сорokinского района. С целью выяснить реальное положение дел в муниципальном образовании, определить ресурсный потенциал и местные особенности парламентарии посетили ведущие предприятия агропромышленного комплекса, учреждения социальной сферы (Сельскохозяйственный закупочно-сбытовой кооператив «Молоко», центр детского творчества, школу №1, областную больницу №18, ПО «Коопхлеб», ОАО «Агротехнический центр», Дом культуры в Готопутово и детский оздоровительный лагерь «Спутник»).

### ЦЕНТР КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ ЮНЫХ СОРОКИНЦЕВ

Депутаты областной Думы посетили МАУ ДОД «Сорokinский центр детского творчества». В фойе их радушно приветствовали директор данного учреждения Л.Н. Батурина и заместитель её М.К. Поздеева. Людмила Николаевна и Мария Калиновна провели экскурсию по центру. В его кабинетах гостей встречали педагоги, отвечали на вопросы, демонстрировали достижения своих воспитанников. В ЦДТ работает 16 кружков, 3 клубных формирования и волонтерский отряд «Альтернатива». Педагоги стремятся сделать всё возможное для всестороннего развития детей.

Депутаты посетили выставку декоративно-прикладного творчества «Творенье наших рук» (564 лучшие работы 163 кружковцев из центра детского творчества и девяти школ района). Она их впечатлила. Депутаты предложили администрации ЦДТ показать выставку детских работ в областной Думе, а также обещали помочь в приобретении оборудования для кружка «Кройка и шитьё».

### ИДЁТ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ ПЕРВАЯ ШКОЛА

Затем делегация побывала в МАОУ Сорokinской средней общеобразовательной школе № 1, являющейся победительницей конкурса лучших общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы (2006 г.). Экскурсию по школе провела её директор Е.Н. Гараба, возглавляющая большую творческий коллектив (36 педагогов) уже в течение 10 лет. Она победительница VII регионального конкурса «Женщина - директор года» (2006 г.), Всероссийского конкурса «Лучший директор образовательного учреждения» (2007 г.).

Школа является центром воспитательной и досуговой деятельности, а с 2007 года она базовая. Средний балл по большинству предметов, сдаваемых в формате ЕГЭ, выше российского показателя. В школе есть золотые и серебряные медалисты, участники и призёры различных конкурсов, фестивалей и олимпиад. Педагоги постоянно повышают свой профессионализм, принимают участие и побеждают в конкурсах профессионального мастерства. Прекрасное впечатление на депу-

татов произвело посещение обставленных новой мебелью уютных учебных кабинетов, современного компьютерного класса с выходом в сеть «Интернет», конференц-зала, библиотеки, столовой. Гости задали вопросы, касающиеся различных направлений деятельности образовательного учреждения, получили исчерпывающие ответы на них. Они отметили, что школа № 1 отвеча-



ет высоким требованиям времени, пожелали учащимся и педагогам новых успехов и достижений.

### СПОРТКОМПЛЕКС «СИБИРЬ» - КУЗНИЦА ЗДОРОВЬЯ И НОВЫХ СПОРТИВНЫХ ПОБЕД



Далее перед депутатами гостеприимно распахнул двери спорткомплекс «Сибирь». Гости обратили внимание, что он соединён со школой № 1 специальным переходом, который позволяет школьникам беспрепятственно и безопасно ходить на уроки физкультуры и занятия секций.

Экскурсию по спортивным залам спорткомплекса провели начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорokinского МР Л.В. Миллер и ведущий специалист по спорту Д.С. Беллер. Они рассказали, что под крышей комплекса расположены детско-юношеская спортивная школа «Сибирь», центр физкультурно-оздоровительной работы с тем же названием, а с 2012 года - детский развивающий центр «Мозаика»; отметили высокие достижения сорokinских спортсменов на различных соревнованиях в районе и за его пределами.

На базе спорткомплекса проводится множество соревнований не только муниципального, но и регионального уровня по различным видам спорта. Большое внимание здесь уделяется развитию семейного спорта (в традиции проведение соревнований «Мама, папа, я - спортивная семья»).

Гости с удовлетворением отметили хорошую оснащённость спорткомплекса и тренажёрного зала в частности (кто-то из них, пользуясь случаем, даже успел немного позаниматься на тренажёре).

(Окончание на стр. 2).

**ТЕРРИТОРИЯ.  
ЛЮДИ. ВЛАСТЬ**

# Диалог состоялся

(Окончание. Нач. на стр.1).

**КООПЕРАТИВ "МОЛОКО"  
ПОРАДОВАЛ СВОЕЙ  
ПРОДУКЦИЕЙ**

Делегацию в составе депутатов областной Думы работники сельскохозяйственного закупочно-сбытового кооператива «Молоко» ждали с волнением. Не каждый день гости такого уровня посещают предприятия сельского хозяйства. Как выяснилось в ходе встречи, волновались напрасно. Депутаты по достоинству оценили работу коллектива, достижения предприятия. Они обошли цеха, ознакомились с ассортиментом продукции, кое-что попробовали на вкус.

Посмотрели выставку мясных полуфабрикатов из говядины и свинины, субпродукты. СЗСПК «Молоко» выпускает в продажу для населения продукцию тридцати двух наименований - манты, пельмени, тефтели, голубцы, говяжье рагу, шашлык, шпик по-домашнему, копченые сало, мясо и др.

Показатели производственно-финансовой деятельности кооператива растут из года в год. Если в 2011 году оказаны услуги населению на 489 тыс. рублей, то в 2012 году на 1013 тыс. рублей. За четыре месяца текущего года показатель равен 41 тыс. рублей. На предприятии работает 30 человек.

Одно из главных направлений производственной деятельности кооператива – закуп молока от населения. В 2011 году закуплено 792 тонны молока, в 2012 г. 853 тонны, с начала 2013 года – 106,2 тонны. Депутатам понравился новый цех по приёму молока (просторный, светлый). Есть два охладителя молока. В самое ближайшее время в новом цехе приступят к работе.

Руководитель кооператива Николай Сергеевич Митяев вынашивает идею выпускать в небольших объёмах молочную продукцию для населения (творог, сметану, сливки, молоко). Эту же мысль высказали некоторые депутаты. Выйти с молочной продукцией на рынок и быть конкурентоспособным кооперативу не под силу, а вот насытить прилавки магазинов района, обеспечить детские сады, школьные столовые может.

Развивается СЗСПК «Молоко» с помощью финансирования и субсидирования из федерального, областного и местного бюджетов. В 2012 году израсходованы государственные деньги в сумме 17962 тыс. рублей. Из них 8500 тыс. рублей ушло на выкуп имущественного комплекса у СПССПК «Оптовик».

**«АГРОТЕХЦЕНТР» -  
ГОРДОСТЬ РАЙОНА**

Следующим объектом, связанным с сельскохозяйственным производством, куда направились депутаты, был ОАО «Агротехнический центр» - гордость нашего района. Гостей встретил генеральный директор Сергей Андреевич Мыскин. Он коротко рассказал, как строилось предприятие, каких показателей в производстве зерна на Сорокинской земле достигло. Поля (10721 га) засевают пшеницей, горохом, ячменём, овсом, гречихой, рапсом и соей. Депутаты посмотрели материальную базу (сушильный комплекс, складские помещения), им-



портную технику, на которой работают механизаторы. Они отметили, что проделана большая работа и по благоустройству территории, интересовались укомплектованностью кадрами (особенно молодыми людьми). Депутаты одобрили связь предприятия с профессиональным училищем (ПУ N 51). «Агротех-

нический центр» предоставляет учащимся места для прохождения практики. Многие желают после окончания училища работать в «Агротехцентре».

**В ОБЛАСТНОЙ  
БОЛЬНИЦЕ № 18**

Следующим местом посещения депутатов стала областная больница N 18. Встречал их главный врач больницы Антон Петрович Горбунов. Встреча проходила в виде экскурсии. Гостям показали отделение скорой помощи и медико-социальный кабинет, помещение женской консультации, акушерское отделение. Интерес к больнице был замечен. В поликли-



нике - прямо возле регистратуры состоялась небольшая пресс-конференция, на которой гости задавали вопросы главному врачу. Первыми были вопросы о кадрах, о том, сколько врачей работает в больнице, каких категорий не хватает, как привлекаются специалисты в село и др.

**СЮРПРИЗ -  
ДЕГУСТАЦИОННЫЙ СТОЛ**

Далее путь делегации лежал в ПО «Коопхлеб». У входа на территорию его её уже ждал директор ПО Виктор Фёдорович Сувалов.

Выйдя из автобуса, гости почувствовали запах ароматной выпечки. Они отправились в цех, где увидели воочию процесс изготовления хлебобулочных изделий, могли оценить условия работы пекарей и кулинаров, задать вопросы им.

Впереди депутатов ждали сюрпризы – демонстрационный и дегустационный столы, на которых была представлена вся продукция, выпускаемая учреждением сегодня. Гости с большим удовольствием пробовали образцы продукции и пили горячий чай.

**В ГОТОПУТОВСКОМ  
СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ**

Здесь областная делегация побывала во вновь отстроенном сельском Доме культуры. Здесь их встречали задушевной песней, хлебом да солью. С обзорной экскурсией они прошли по кабинетам, где шли репетиции различных кружков, оценили выставку детских работ кружка «Умелец» (руководитель его А.Н. Ноговицин), возложили цветы к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

**В ЛАГЕРЕ "СПУТНИК"**

Итоговое мероприятие состоялось в лагере «Спутник».

ства, грамотный глава и руководители предприятий, энтузиасты своего дела...

Нужно помогать деревне и сконцентрировать на этом усилия всех уровней власти и бизнеса. Надо создавать рабочие места, чтобы экономика развивалась.

Наша задача – увидеть всё своими глазами, обозначить проблематику, отрегулировать нормативно-правовое поле.

В бюджет 2013 года необходимо заложить при возможности достаточное количество средств для решения вопросов местного значения, чтобы сельские территории имели тенденцию к улучшению качества жизни. Если эта динамика проявится, то можно с оптимизмом смотреть в будущее.

Деревня – наша кормилица, она решает главную для нас проблему – продовольственной безопасности, а значит, и сохранения России.

**В. ЧЕЙМЕТОВ:** Одно дело - когда видишь отчёты на бумаге, другое дело - когда сам воочию убеждаешься. Сегодня мы смогли выехать в отдалённый район и оценить положение дел, как говорится, из первых рук. Посетили объекты социального значения, АПК.

В Сорокинском районе строят современные здания и сооружения, применяются новые технологии в сельскохозяйственном производстве, строится жильё.

С нашей стороны нужно сделать так, чтобы всё это работало ещё лучше, эффективнее.

В Тюменской области реализуется не одна целевая программа, направленная на эффективное развитие сельских территорий (поддержка АПК, обновление объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы, газификация населённых пунктов, строительство, обслуживание автомобильных дорог и др.). Благодаря этому в большинстве районов, в том числе и в Сорокинском, уже налицо разительные перемены к лучшему.

**Т. КАЗАНЦЕВА:** С вас надо брать пример другим районам. Умеете работать, грамотно организована и досуговая часть. Эстетическое воспитание в школе N1 поставлено во главу угла.

Приятно, что организована выставка работ русских художников-передвижников, посредством которых привлекается любовь к Родине, к искусству.

В районе есть трудности, главное, на что сегодня нацелил всех губернатор области Владимир Якушев, - пополнение бюджетов муниципальных районов с помощью привлечения инвесторов. Для Сорокинского района это задача номер один. Мы, в свою очередь, будем помогать сорокинцам в решении насущных проблем.

Встреча и диалог состоялся, теперь необходимо решать поставленные задачи и воплощать полезные идеи в жизнь.

Материал подготовили журналисты  
**Елена КОРОЛЮК,  
Марина ЛАКМАН,  
Роза ПАШКОВСКАЯ,  
Дмитрий ЛАКМАН.**

Фото Надежды ГУГЕЛЬ.





# Первое собрание

На учредительную конференцию казахов сорокинского муниципалитета, которая состоялась 17 мая, прибыло около 20 представителей данной национальности.

Также присутствовали глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев, заместитель его по социальным вопросам Н.Д. Голубева и глава администрации Пинигинского сельского поселения А.В. Петреченко. Из всех жителей, населяющих пинигинскую территорию (русских, казахов, чувашей, татар, немцев, цыган), по количеству казахи на втором месте после русских (847 и 108 человек). Всего в казахской диаспоре нашего района около 300 человек.

По инициативе местных граждан казахской национальности было решено создать центр казахской культуры в Пинигинском СДК. С этой целью в 2013 году с официальным визитом здесь побывал почётный консул Республики Казахстан в г. Тюмени Макаш Сеялхан Николаевич. Сейчас он прибыл вместе с членами попечительского совета национально-культурной автономии казахов Тюменской области. Среди них начальник отдела народов средней Азии и Казахстана Тюменского центра национальных культур (ДК «Строитель») Г.А. Калиева. Она является главным ревизором комиссии областной НКА казахов.

Это собрание вёл С.Н. Макаш. По регламенту рассмотрели шесть организационных вопросов: о создании национально-культурной автономии казахов Сорокинского МР Тюменской области; об утверждении устава; об избрании председателя, мобильного совета, ревизионной комиссии; о регистрации новой организации в органах юстиции.

Сеялхан Николаевич подробно рассказал о возникновении самой продвинутой среди других автономий - централизованной национально-культурной автономии казахов г. Тюмени и о том, каких успехов им удалось достичь на протяжении трёх последних лет.

Активисты (предприниматели) г. Тюмени сначала создали негласный координационный совет с целью объединения разрозненных казахских кланов, чтобы участвовать в областных мероприятиях и показывать самобытную культуру своего народа на более высоком уровне. Но, чтобы заручиться официальным согласием представителей органов власти, нужна была правовая основа. Они выбрали подходящую форму работы.

В Тюменской области проживает приблизительно 18 тысяч казахов. Главной задачей, стоящей перед культурными автономиями российских казахов, является сохранение этнических корней через воспитание подрастающего поколения (соблюдение народных обычаев и

Вернёмся к историческому моменту (то есть к повестке дня). За создание НКА казахов в Сорокинском МР Тюменской области проголосовали все. Свои мнения по этому поводу высказали Булат, Маннап и Светлана Ахметовы. Затем был утверждён устав национально-культурной автономии казахов Сорокинского муниципального района Тюменской области. С большой ответственностью присутствующие казахи отнеслись к вопросу избрания председателя НКА казахов Сорокинского МР. Это не только большая нагрузка, но и большая честь для человека. Было предложено пять кандидатов, по каждой проходило голосование, велась полемика. С учётом национальных особенностей лидером должен быть мужчина. Однако в цивилизованном мировом сообществе 21 века меняется менталитет людей. На первых порах



традиций, изучение родного языка). Это необходимо и при налаживании деловых связей с общественностью, хотя любые их инициативы поддерживаются и поощряются местными властями, в том числе и создание автономии. Такие прецеденты в нашей области уже есть (в Ишимском, Исетском, Абатском, Казанском, Упоровском районах).

оказали доверие женщине, внёсшей большой вклад в развитие казахского языка, - Светлана Калыковне Ахметовой, учителю истории и обществознания Пинигинской СОШ. В совет НКА казахов (исполнительный орган) Сорокинского МР Тюменской области вошли Ахметова Светлана, Сабаганов Аян, Шайкенова Лазат, Ахметов Булат, Кужицаев Куандык,



Куандыков Марал и Рахметова Кульбайрам.

Среди них нет уважаемых аскакалов, но к их мнениям они прислушались во все времена. Голосовали согласно списку кандидатур. Итак, определилась команда единомышленников. Не было ни одного самоотвода и при выборе членов ревизионной комиссии, в её составе три человека - Баймурзинова Калима (председатель), Бисимбаева Алтынай, Абдрахманова Сауле.

Регистрацию документов поручено провести секретарю этой конференции, члену попечительского совета НКА казахов Тюменской области М.Б. Кантарбаеву.

Участники конференции собрали первые членские взносы (по 200 рублей). Таким образом, они стали первыми учредителями национально-культурной автономии казахов Сорокинского района. В июне наши земляки собираются побывать в селе Тушнолобово Абатского района на областном мероприятии в честь Курлутая.

Большую помощь в проведении массовых мероприятий автономиям оказывает Департамент по культуре Тюменской области. В основном их спонсируют (по зову сердца) тюменские предприниматели. Члены попечительского совета предлагают и методические, и юридические консультации. Организация же собственного досуга, улучшение быта зависят от активности населения.

Тамара БЫЧКОВА.  
Фото автора.

**Традиционный фестиваль «Тюменская пресса – 2013» 16,17 мая прошёл на уватской земле. Она подарила журналистскому сообществу немало приятных впечатлений, возможность познакомиться с удивительной по красоте территорией и добрыми, гостеприимными людьми.**

В третий раз фестиваль проходит на выезде (Тобольск, Ялуторовск и Заводоуковск, теперь и Уват). Традиция проведения этого мероприятия в разных городах, по словам А.П. Новопашина, директора Департамента информационной политики, прижилась. Журналисты знакомятся с территорией, встречаются с руководителями, проводят пресс-конференции и т.д. Уват не стал исключением.

По дороге к месту назначения участники фестиваля побывали в сибирской столице - г.Тобольске. Здесь они приняли участие в церемонии открытия сквера имени старейшей газеты региона - «Тобольской правды», отметившей в 2012 году 155-летний юбилей. Его открыли по просьбе коллектива редакции и жителей города. Таким образом, журналисты «Тоболки» возродили ещё одну давнюю традицию, когда каждое утро в сквере на специально установленных щитах будет появляться свежий номер газеты. Все присутствующие журналисты посадили здесь несколько десятков деревьев и продолжили путь дальше.

В первый день фестиваля в Туртаском Доме культуры (село, расположенное недалеко

от Увата) состоялась церемония награждения победителей традиционного журналистского конкурса. Александр Павлович Новопашин от себя лично и от имени губернатора Тюменской области Владимира Якушева поздравил работников СМИ с праздником, пожелал

Во второй день фестиваля журналисты осмотрели достопримечательности Увата. Они с обзорной экскурсией проехали по новому микрорайону, который расположился на правом берегу Иртыша, а до левого берега (спального района) добрались с помощью па-

## Принимал гостей Уват

дальнейших творческих успехов и плодотворной работы на уватской территории.

Среди районных СМИ в номинации «Телевизионный проект года» лучшим проектом признана молодёжная передача ООО «Телекомпания «Стелла» из Ялуторовска. В номинации «Радиопроjekt года» лучшим стал цикл радиопрограмм «Моё призвание - педагог» (радиоканал «Радио-Уват» АНО «ИИЦ «Уватские известия»). Журналист газеты «Наша жизнь» (с.Казанское) Екатерина Терлева получила Диплом в номинации «Дебют года». Специальных дипломов за социальную значимость проекта удостоены газета «Заводоуковские вести» за проект «ЖКХ: живите, как хотите» и газета «Ярковские известия» за рубрику «Как живёшь, сельская глубинка?».

ромной переправы. Здесь посетили Свято-Ильинский храм, краеведческий музей «Легенды седого Иртыша», где при поддержке «Альфа-банка» была открыта выставка «Преодоление Смуты в России в начале XVII века». В 2013 году в нашей стране отмечается 400-летие окончания в России Смутного времени. И именно этим славным страницам истории и посвящена выставка.

В рамках фестиваля журналистам была представлена прекрасная возможность побывать на Калачинском и Усть-Тегусском месторождениях. На последнем акулы пера познакомилась с работой центра познавательного пункта сбора нефти, операторной, химлаборатории, кустовой площадки, побывали в вахтовом пилот



комплексе, представляющем собой современный отель.

Завершился день пресс-конференцией с участием главы Уватского муниципального района И.М. Тубола.

Напомним, что организаторами фестиваля «Тюменская пресса – 2013» выступили Тюменская региональная общественная организация «Союз журналистов Тюменской области», Тюменское региональное отделение общественной организации работников СМИ «МедиаСоюз» и областной Департамент информационной политики. Фестиваль проходил при поддержке «Альфа-банка» и компании «Фортум».

Елена КОРОЛЮК.

## В РЕГИОНЕ ВЫБЕРУТ «ТРЕЗВОЕ СЕЛО – 2014»

**Сельские поселения юга Тюменской области смогут бороться за звание «Трезвое село – 2014».**

Конкурс с таким названием стартует в регионе во втором полугодии 2013 г. и продлится до мая будущего года. Основная цель мероприятия – стимулировать сельских жителей и органы местного самоуправления более активно вести работу по пропаганде трезвого, здорового образа жизни.

Организаторы конкурса ставят перед собой серьёзные задачи: возрождение традиций трезвости в личной и семейной жизни, профилактика потребления алкоголя и наркотиков, восстановление физического и духовно-нравственного здоровья населения области, выявление и обобщение положительного опыта муниципальных образований в социальной сфере и многое другое.

Конкурс проводится в три этапа.

Первый – приём и рассмотрение заявок, он продлится до 30 июня 2013 года. Далее предполагается проведение предварительных презентаций. Они будут проходить непосредственно в сельских поселениях, чтобы члены жюри и организационного комитета смогли на месте оценить достижения, познакомиться с атмосферой сельских поселений, обсудить актуальные для местных жителей вопросы.

Второй этап будет самым продолжительным по времени – с 1 сентября 2013 года до 30 апреля 2014 года.

Заключительный тур (подведение итогов) предполагается завершить до 30 мая 2014 года.

Обладателя звания «Трезвое село – 2014» будет определять компетентное жюри, которому также предстоит назвать сельские поселения, занявшие остальные места на пьедестале почёта. Оценка соискателей будет осуществляться на основе заранее объявленных критериев, которые прописываются в конкурсной документации. Торжественное награждение победителей состоится в начале июня 2014 года на праздничном концерте «Трезвое село – 2014» в Тюмени.

Стоит отметить, что в рамках конкурса уже начал работу информационно-консультативный центр. Звонки от потенциальных участников и всех желающих задать вопросы или внести предложения по организации мероприятия принимаются по телефону в Ишиме 8 (34551) 2 2652 либо по телефону 8 922 26 88 947 (отец Владимир, ответственный секретарь Координационного совета церковно-общественного движения «Общее дело» по утверждению и сохранению трезвости в Тюменской области).

ТАТЬЯНА ПАШИНЦЕВА.

## ВВЕДЕНЫ НОВЫЕ МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Внесены изменения в Федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Поправки касаются мероприятий программ модернизации здравоохранения в 2011 - 2012 годах.

Изменениям подверглась норма, регламентирующая порядок ведения территориальных реестров экспертов качества медицинской помощи. Сведения обо всех экспертах будут открыты. Любой желающий сможет ознакомиться с их данными. Причём доступны будут сведения не только об имени, отчестве и о фамилии эксперта, но и о его специальности, стаже работы по специальности, а также иные данные, касающиеся деятельности экспертов. Сам реестр будет размещён на официальном интернет-сайте территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Наибольший интерес вызывает новая норма закона, устанавливающая стимулирующие меры для молодых специалистов в сельской местности. В 2012 году будут осуществляться единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим в 2011 - 2012 годах после окончания медицинских вузов на работу в сельские населённые пункты или переехавшим на работу в сельские населённые пункты из других населённых пунктов. Размер выплаты составит один миллион рублей. При этом обязательным условием является заключение договора, согласно которому врач будет обязан отработать на данном месте не менее пяти лет.

Законом установлено, что региональным властям для получения из федерального бюджета соответствующих средств на выплату компенсаций необходимо решить вопрос о способе социальной поддержки для молодых специалистов. Это может быть обеспечение жильём либо землёй под строительство жилья, а также компенсация процентной ставки по жилищным кредитам. Каждый субъект Российской Федерации будет самостоятельно решать, какая мера поддержки будет действовать в конкретном регионе.

Помощник прокурора Сорокинского района Ишметов Р.Т.

## Хорошее дело - субботник!

Хорошее ли дело субботник? «Хорошее!» – скажут одни. «Ну уж нет! Кому охота работать бесплатно?» – пожмут плечами другие. А если этот субботник особенный - на благо не только живых, но и в память о тех, кого с нами нет?

На такой субботник, а вернее, воскресник 26 мая вышли жители села Осиновка. Перед ними стояла непростая задача – очистить от многолетних накоплений мусора местное кладбище. В десять часов утра у ворот кладбища уже стоял трактор с телегой, предоставленный местным жителем Федоренко А.А. Им управлял Морозов В.И, периодически покидая кабину, чтобы помочь грузить мусор. Стали подходить люди с рабочим инвентарём. Кто-то принёс грабли, кто-то вилы, носилки, мешки для мусора, большие куски прочного полиэтилена. Появились ещё Межевич Ю.Т. и Берлин В.И. на своих личных тракторах. И работа началась.

Пока одни убрали и грузили мусор по периметру кладбища, вдоль забора, другие трудились внутри, упаковывая хлам в мешки. Постепенно стали видны результаты труда. Исчезли старые кирпичи, ржавые, валявшиеся в кучах, надгробия, горы листьев и веток, старые, выцветшие венки. В этот день была прекрасная, тёплая погода, и ничто не помешало людям закончить начатое дело. На тракторах увозили мусор на свалку и приезжали за новыми порциями. Медленно, но верно кладбище становилось чистым.

Спасибо всем людям, которые пришли в этот день, чтобы сделать хорошее дело. Спасибо владельцам предоставленной техники. Спасибо главе Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаеву за средства, предоставленные на оплату топлива для тракторов.

И уж, конечно, те, кто работал в этот день на месте скорби, согласятся с моим мнением, что субботник – хорошее дело! А закончить хочется фразой Р. Рождественского, сказанной хоть и по другому поводу, но как нельзя кстати уместной здесь: «Это нужно не мёртвым! Это надо живым!»

Пресс-секретарь Осиновского первичного отделения партии «Единая Россия» Л. Гришаева.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

В МАОУ Сорокинскую СОШ № 3 требуются работники в лагерь с дневным пребыванием детей: руководитель физического воспитания на 1 и 2 смены; воспитатели на 2 смену. Тел. 2-19-44, 89044731548.

ПРОДАМ а/м «ВАЗ-2112» - 2001 г.в. Тел. 89088704089. (1-2)

ПРОДАМ газ. авт. горелку к печи. Тел. 2-29-92.

МОЛОДАЯ семья купит дом. Тел. 89123973319. (1-2)

ИП Король А.Ю. реализует кровельные и фасадные материалы. Низкие цены. Работаем также под заказ. Адрес: с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 119. Тел. 89829030921, 89523466419, 89088745836. (2-2)

СЗСПК "Молоко" закупает КРС (молодняк), мясо (свинину), оказывает транспортные услуги, реализует пшеничные отруби, заменитель сухого молока, корм для собак (по 15 р. за 1 кг), оказывает услуги по копчению, по вспашке огородов. Тел. 2-15-08. (3-5)

БУРЕНИЕ скважин на воду (недорого, быстро, качественно). Тел. 89048731195. (4-11)

ПРОДАЁТСЯ дом: пятистенок (с надворными постройками). Тел. 89504888896. (1-2)

ЁМКОСТИ под канализацию. Доставка, гарантия (20 лет). Тел. 89630601668, 89088688960. (4-6)

ПРОДАМ трактор Т-40. Тел. 89222668798. (2-3)

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ! Наш телефон 2-12-34.

### РАБОТЫ ПО ОТВЕДЕНИЮ СТОЧНЫХ ВОД ПРОВЕДЕНЫ

В начале мая этого года в отдел писем редакции газеты «Знамя труда» обратилась Наталья Ивановна Ефимова, проживающая в с. Б. Сорокино по ул. Энтузиастов, с жалобой на то, что после строительства дороги (2 года назад) талые воды в весенний период постоянно подтапливают её дом. Наталья Ивановна пишет:

«Дороги на нашей улице подняли, а углубления для стока воды не сделали. Во время таяния снега вода стекает с ул. Тургенева и начала ул. Энтузиастов к моему дому и вымывает землю из-под фундамента. Мне приходится откачивать грунтовые воды за свой счёт, порой по 5 бочек. Вывоз одной стоит 350 руб, а зарплата моя - 5 тыс. руб. ...»

С просьбой разобраться в сложившейся ситуации и помочь Н.И. Ефимовой мы обратились к главе администрации Сорокинского МР А.Н. Агееву, ибо в другие инстанции Н.И. Ефимова уже обращалась. И вот поступил ответ из администрации района:

"Уважаемая Наталья Ивановна! Администрация Сорокинского района на Ваше обращение сообщает, что работы по водоотведению сточных вод и освобождению водоперепускной трубы у дома № 8 проведены Сорокинским ДРСУ ОАО «Тюменское областное дорожно-эксплуатационное предприятие».

Подготовила к печати Марина ЛАКМАН.

## Поздравляем!

Уважаемую ПШЕНИЧНИКОВУ ЕВГЕНИЮ ВЛАДИМИРОВНУ с днём рождения!

Желаем Вам простого счастья И тихой радости земной, Пускай житейское ненастье Всегда обходит стороной! Как прежде, бережно храните В душе прекрасные черты, Как прежде, щедро нам дарите Огонь душевной теплоты!

С уважением коллектив "ЗТ".



## ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» информирует об изменении с 1 июля 2013 года тарифов на электроэнергию

### Уважаемые потребители ОАО «ТЭК»!

В связи с изменением с 1 июля 2013 года тарифов на электроэнергию приглашаем потребителей ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» в июне 2013 года на сверку расчётов за электроэнергию по адресу: с. Б.Сорокино, ул. Ленина, д. 48, тел. 8 (34550) 2-10-58.

Цены (тарифы) на электрическую энергию для населения Тюменской области, установленные Решением РЭК Тюменской области, ХМАО и ЯНАО от 27.11.2012 г. № 400 \*:

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	Цена (тариф) с 01.07.2013 г. по 31.12.2013 г.
1.	Население (тарифы указаны с учётом НДС)		
1.1.	Население, за исключением указанного в пунктах 1.2 и 1.3		
1.1.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	2,17
1.1.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	2,18
	Ночная зона	руб./кВт.ч	1,09
1.2.	Население, проживающее в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками		
1.2.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	1,52
1.2.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	1,53
	Ночная зона	руб./кВт.ч	0,77
1.3.	Население, проживающее в сельских населённых пунктах		
1.3.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	1,52
1.3.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	1,53
	Ночная зона	руб./кВт.ч	0,77

\*В таблице приведена выдержка из Решения РЭК Тюменской области, ХМАО и ЯНАО от 27.11.2012 г. № 400. Полную версию документа вы можете найти на сайте www.tmesk.ru. (1-2)

8 И 10 ИЮНЯ с 9.00 до 10.00 на рынке возле РОВД (с. Б. Сорокино), а также в с. Готопутово с 10.30 до 11.00 продажа кур-несушек, кур-молодок, цыплят (бройлеров), гусят, курочек (суточных), петушков, утят. Всё это можно приобрести в с. Викулово. Тел. 89220414183, 8 (34557) 2-35-98.

ВЕСЬ ИЮНЬ! КОМПАНИЯ "Mr.Potolok" предлагает потолки по цене - от 350 руб. за 1м². Теперь ещё и жалюзи (с.Б.Сорокино, ул.Советская, 91). Тел. 89088678484; 8 (34550) 2-04-42. (1-8)

В КАФЕ «Любовь и голуби» срочно требуются официанты и повара. Тел. 89526766256. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ дом (пятистенок) за материнский капитал. Тел. 89526769020. (1-2)

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ с. Б. Сорокино! 9 июня 2013 г. с 11.00 до 15.00 приезжает ООО «Тюменьоптика». Компьютерная проверка зрения – 50 рублей, при заказе очков – бесплатно. Оптика расположится в районной библиотеке. Телефоны для справок 8 (3452) 31-11-84, 89129222898 (Ольга Ивановна). Мы рады снова встретиться с вами!

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная благ. кв. Тел. 89526766256, 89509831541. (1-2)

ПРОДАМ КУН – 85 тыс. руб., роторную сенокосилку – 50 тыс. руб., боковые грабли – 45 тыс. руб., копнитель – 18 тыс. руб., доильный аппарат – 16 тыс. руб., топливную аппаратуру (2 шт. – на тр. МТЗ-50 – 15 тыс. руб.), брусовой дом (6х8 м), брус на 18 – 70 тыс.руб., сено (3 ц). Тел. 89044738814, 89224746469. (2-2)

ПРОДАЁТСЯ земельный участок под строительство. Тел. 89526873887.

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира в с. Б. Сорокино (42 кв.м). Тел. 89829182088. (3-3)

ПРОДАМ квартиру в 2-квартирном доме (78,2 кв.м), подходит под субсидию. Тел. 89523406376.

ВЕСЬ ИЮНЬ!!! Конкурс детского рисунка! Подарки, скидки - до 15% всем покупателям компании "ТОП-окна". Гарантия, рассрочка - до 5 мес. (с. Б.Сорокино, ул.Советская, 91). Тел. 89088678484; 8 (34550) 2-04-42. (1-8)

ПРОДАЮ ДРОВА (КОЛОТЫЕ И НЕКОЛОТЫЕ). Т. 89222619688.

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а. e-mail: znamenka@inbox.ru  
Телефоны: компьютерного отдела - 2-19-56; бухгалтерии - 2-23-30; агропромышленного отдела - 2-22-09; отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34; радио - 2-19-41.

Издатель: Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2593. Заказ № 45. Газета подписана в печать: по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

6+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.